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ATA DA 33a SESSÃO DO r PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018.

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quatorze, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário "ad hoc" Vereador Wanderley
Taboada, que procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente.
Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo
Senhor Presidente passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Oficios GP nOs.:854/18
(CMP 3571/18) e 833/18 (CMP 3536/18). Relatório de Visitação da Câmara Municipal
de Petrópolis do mês de setembro de 2018. EXPEDIENTE: Projetos de Lei nOs.:3502 e
3501/18 do Vereador Fred Procópio; 3565/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 3557/18 da
Vereadora Gilda Beatriz. Projetos de Resolução nOs.:3448, 3449 e 3550/18 do Vereador
Márcio Arruda; 3551/18 do Vereador Justino do RX; 3457/18 do Vereador Maurinho
Branco; 3497 e 3498/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo; 3496, 3533 e 3530/18 do
Vereador Jorge Relojão. Emenda n": 3540/18 do Vereador Fred Procópio. Indicação
Legislativa n'": 3555/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações n'". 3537, 3534, 3553,
3569, 3558, 3566, 3570, 3581, 3549, 3560 e 3559/18. Terminada a leitura do expediente,
o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso
da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) PROF. LEANDRO
AZEVEDO, LÍDER DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente
Vereador Roni Medeiros, os demais Vereadores, os funcionários desta Casa, os
presentes, os que assistem pelo TV Câmara e pela intemet. Falou que caminhou em
Araras e verificou que as melhorias solicitadas ao Executivo desde o ano passado foram
realizadas em partes. Disse que espera poder parabenizar a conclusão das obras. Falou
que tem feito pedidos de informações e que estes não estão sendo respondidos de forma
correta. Falou que recebeu denúncias de problemas com as capivaras da Barão do Rio
Branco e que não concorda com cercas, pois ali seria o habitat delas. Lembrou que há
instituições de resgates e que a Prefeitura é que é a responsável. Disse que o INEA é a
instituição a par desta questão. Afirmou que há um grande risco de doenças e de
acidentes com esta questão. Falou ainda sobre a feira-livre da cidade e que 317 famílias
tiram o sustento de lá levando alimentos de qualidade para as nossas famílias. Enfatizou
o projeto "Adote uma Escola com Alegria". Lembrou da importância da divulgação e
das parcerias para o sucesso deste projeto. Afirmou que a corrupção causa sérios
problemas nos serviços essências à população. Encerrou lembrando que se não houvesse
corrupção não seria necessário projetos como este. Agradeceu e despediu-se. 2)
MARCELO DA SILVEIRA, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
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Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal e
os que assistem pelos meios de comunicação. Agradeceu ao Vereador Silmar Fortes
pelos esclarecimentos dados à cerca dos problemas com o fornecimento de cadeiras de
rodas pelo município. Disse que o serviço público constantemente é prejudicado pela
falta de dedicação de alguns servidores. Informou que o Prefeito fez uma parceria com a
Associação Fluminense de Reabilitação para fornecer gratuitamente material ortopédico
para a população. Disse que estará em reunião com pais de deficientes para uma melhor
solução deste problema. Lembrou que os Vereadores são representantes de toda a
cidade, mas que, além disso, eles têm os seus redutos. Falou ainda da alegação de que
não dá para atender deficientes com alguns coletivos. Disse que os ônibus adaptados
causam demora para os demais passageiros, mas que todos têm que se colocar no lugar
das mães dessas pessoas. Encerrou pedindo atenção para esta questão. Agradeceu e
despediu-se. 3) ANTÔNIO BRITO, DO PRB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal e
os que assistem pelos meios de comunicação. Falou que a Secretária de Obras tem
anunciado 7 equipes de serviços de manutenção e várias frentes de obras. Disse que a
cidade está carecendo de uma força tarefa para amenizar as dificuldades de vários pontos
do município. Falou que esteve no Moinho Preto e que a localidade está quase
intransitável. Pediu que a secretaria de Obras tomasse providências. Falou que há
próximo ao número 1947 um cano estourado há 3 dias da Águas do Imperador. Disse
que foi informado pelos moradores que a empresa esteve no local e fechou o
fornecimento de água. Pediu que este serviço seja intensificado. Falou sobre a
importância desta localidade e que fez pedido para a solução destes problemas. Falou
que espera que as coisas mudem, pois a população não aguenta mais esperar por
melhoras nas diversas áreas. Encerrou lembrando que as eleições ocorreram no próximo
domingo e pediu que as pessoas votem nos que são menos ruins. Agradeceu e despediu-
se. 4)MAIJRINHO BRANCO, LÍDER DO PP - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pelo CANAL 98.
Parabenizou o seu amigo empresário Beto por manter uma loja aberta por tanto tempo.
Falou que este comércio de matérias de construção começou a sua história em Araras há
50 anos com o senhor Geraldo, homem distinto que sempre foi um grande parceiro do
bairro. Disse que este senhor recebeu um título de cidadão petropolitano do Vereador
Márcio Arruda. Falou que entrou em contato com a TURB para saber detalhes sobre a
passageira de ônibus que foi vítima de assédio sexual na semana passada. Falou sobre a
campanha "O Meu Corpo Não é Público". Disse que a falta de preparo dos rodoviários
na questão, fez com que um fosse mandado embora e que o outro fosse colocado em
avaliação pelo corpo técnico. Informou que foram quebrados diversos patrimônios
públicos no terminal de Itaipava. Convidou a todos para uma palestra sobre plano de
mobilidade urbana que acontecerá na UCP da Barão do Amazonas às 19:00h. Criticou a
empresa CONCER, pois levou 2 horas para percorrer a subida da serra. Disse que este



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

problema está acontecendo por causa de obres que causam lentidão ao trânsito com a
consequente quebra de veículos. Falou ainda sobre o Projeto da rotatória que será em
frente ao Bramil Itaipava e que foi idealizado pelo Zinho. Encerrou falando que o
morador de Petrópolis e os turistas ganharão muito com esta obra. Agradeceu e
despediu-se. Registre-se que o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a Presidência. 5)
MÁRCIO ARRUD A, LÍDER DO PR - (Ipsis Litteris) Senhor Presidente, ilustres
colegas Vereadores, funcionários desta Casa, imprensa, meus senhores e minhas
senhoras. Senhor Presidente, denuncio aqui o vandalismo precedido de roubo no nosso
cemitério municipal. Ali, com frequência, traficantes de drogas e usuários estão furtando
as campas de entes queridos dos petropolitanos. Eles levam fotos e ornamentos dos
túmulos e isso nos chateia muito. É preciso que o Governo Municipal atinja todas as
áreas, sei que o cemitério municipal é dificil, pois é pouco visto, mas acredito que o
Prefeito, ouvindo o pleito das pessoas que frequentam o cemitério, vai mandar a Guarda
Municipal ou mandar fechar a entrada de cima. Vereadores, eu conheço bem e lá é o
lugar onde menos gente te amola. Senhor Presidente, eu fiz um cooper no sábado na
Barão do Rio Branco, quando uma senhora passou por mim e perguntou que horas tinha
e eram 9h, aí ela disse que o celular dela estava com a hora errada. Senhores, o Brasil
nunca vai ser um país de 10 mundo, pois a inconsistência jurídica aqui é muito grande.
Vereadores, a China é a maior compradora da dívida externa dos EUA, pois lá rende
pouco, mas é certo. No Brasil as coisas mudam de acordo com a situação. O grande
investidor de bilhões que pode gerar milhares de empregos no nosso país, ficam com
medo, pois o que vale hoje, não vale amanhã. Vereadores, o que está me preocupando é
que o candidato a Governador do Rio o ex-Juiz, falou para o candidato Eduardo Paes
que se lhe injuriasse que ele o prenderia. Presidente, eu participei da ditadura e no meu
conceito, por pior que seja a democracia, ela é muito melhor que qualquer ditadura.
Quando eu vejo o futuro chefa da Casa Civil, do candidato mais votado para Presidente,
que ele iria acabar no 10 dia com 25 mil cargos em comissão, pensei, ele está louco, pois
só tem 23 mil. Aí o repórter o informou e ele falou que acabaria com 20 mil, mas como
se a maior parte é estatutário que exerce cargo em comissão. Vereadores, o noticiário
revelou que o filho do Candidato Bolsonaro, disse que para fechar o STJ bastaria 1 cabo
e 1 soldado. Senhores, não tenho preferência por nenhum dos dois, o meu candidato era
o Alckmin, pois um sujeito que governou São Paulo por 4 vezes, com certeza conhece
mais do que quem vai entrar. Companheiros, eu acho que o que o candidato Bolsonaro
prega, tem que ser tomado atitude mesmo, mas não radicalizando que iremos resolver os
problemas de segurança no país. Me lembro no Governo do Figueiredo que ele falava:
"Comigo, eu prendo e arrebento". Senhores, um Presidente da República falar isso?
Vereadores, eu acredito que vamos acabar com a onda de violência no Rio de Janeiro,
principalmente porque isso diminui a arrecadação, pois à medida que as empresas se L6.
sentem pressionadas pela violência elas mudam do Rio e vão para outros lugares e nós ~
só temos uma saída, dar infraestrutura às pessoas mais humildes, com saneamento,
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energia de boa qualidade, colégio e alimentação. Muito obrigado. Registre-se que o
Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência. 6) LUIZINHO SORRISO, DO PSB-
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os
funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação.
Lembrou que na semana passada havia falado nesta Tribuna que a Prefeitura iria retomar
a obra da creche do Boa vista. Falou que o Prefeito esteve na comunidade no dia de hoje.
Reiterou o seu agradecimento ao empenho deste Governo para que essa melhoria fosse
alcançada. Falou que mostrou a todos o consultório dentário da associação de moradores
que logo estará funcionando. Parabenizou o trabalho do servidor Tamagoshi no
cemitério que resultará em mais gavetas mortuárias. Falou sobre as eleições e que a
violência do país não será resolvida com violência. Afirmou que é a favor do
contraditório, mas que o debate dos candidatos ao Governo do Estado foi pautado por
ataques. Disse que torce para que as pessoas aceitem o resultado das umas. Falou que o
senhor Eduardo Paes foi o melhor Prefeito que a cidade do Rio de Janeiro já teve.
Encerrou falando que o Candidato Bolsonaro representa ditadura e repressão, mas que se
ele se eleger que Deus lhe dê sabedoria para fazer um bom mandato. Agradeceu e
despediu-se. 7) JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem
pelo Canal 98. Lembrou que aprovou nesta Casa uma indicação para a instalação de
câmeras no cemitério municipal para coibir o vandalismo. Disse que espera que esta sua
iniciativa seja colocada em prática pela SSOP. Agradeceu ao Prefeito pela solução de
quase todos os problemas apontados por esta Casa ao Executivo. Falou que esteve em
uma operação tapa-buraco no Bela Vista e na creche do Boa Vista para 70 crianças.
Disse que esteve em vários lugares para acompanhar o serviço de tapa-buracos e que a
população estava pedindo asfalto para todo lugar. Disse que as pessoas têm que ter um
pouco de paciência. Encerrou falando que o Prefeito está trabalhando muito para
melhorar a cidade. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
reassumiu a Presidência. 8) FRED PROCÓPIO, LÍDER DO PSDB - Iniciou a sua fala
cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os servidores da educação, os
presentes e os que assistem pelo Canal 98. Agradeceu aos Vereadores Márcio Arruda e
Antônio Brito pelo carinho que tiveram com demanda apresentada por ele a esta Casa.
Informou que o seu pedido ao Vereador Márcio Arruda foi que o jurídico deste
Parlamento desse um Parecer explicando o entendimento das faltas do Vereador afastado
DUDU. Disse que recebeu orientação do Presidente, que depois foi ao gabinete do
Vereador Márcio Arruda e que este pediu que ele fosse ao jurídico desta Casa falar com
o Dr. Sérgio. Falou que este lhe explicou que ele não poderia peticionar, pois não seria
membra da comissão. Disse que pediu ao Vereador Antônio Brito para que peticionasse
em seu lugar e que ele prontamente atendeu ao seu pedido. Registrou que esta petição
acabou sendo negada. Falou que tentou participar da reunião do conselho de ética e que
foi impedido, pois foi decretado o sigilo do processo. Disse que pediu que isso fosse
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constado em ata e que a principio isto foi negado, mas que logo após o Vereador Márcio
Arruda ordenou que fosse constado. Agradeceu ao Vereador Márcio Arruda pela retidão
em seus atos. Falou que o Dr. Sérgio se explicou orientando que ele peticionasse
diretamente ao Presidente da comissão. Falou que esta orientação deveria ter-lhe sido
dada desde o começo para evitar todo este transtorno. Agradeceu a todos da comissão
pela atenção desprendida a ele. Encerrou pedindo que os técnicos desta Casa sejam mais
objetivos em suas atribuições. Agradeceu e despediu-se. 9) GILDA BEA TRIZ, DO
MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes e os que assistem pela TV Câmara. Falou que participou de reunião no Colégio
São José do Caititu para tratar dos problemas daquela unidade. Lembrou que desde o
mandato passado vem fazendo denúncias das condições precárias em que esta escola se
encontra. Afirmou que esta unidade escolar sempre foi referência na região e que depois
dos problemas ela foi transferida para o colégio de Bonsucesso. Disse que houve reunião
para tratar desta questão, pois os moradores estariam reclamando muito com a distância
que as crianças estão enfrentando para estudar. Disse que espera que esta reforma ocorra
o quanto antes, pois até planta do colégio já existe. Falou que os moradores ficaram
felizes com a possibilidade real da reforma. Encerrou reafirmando o seu compromisso
com a questão escolar. Agradeceu e despediu-se. 10) MEIRELLES, DO PP - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que
assistem pelo CANAL 98. Falou que este final de semana houve grande comentário nas
redes sociais, sobre matéria da Tribuna de Petrópolis que dizia que ele estaria propondo
que verba da Secretaria de Saúde fosse usada para a instalação de radares. Lembrou que
algumas pessoas se escondem por trás de um computador. Lembrou que jornais usam
manchetes para vender mais jornais. Disse que assessores falaram que ele deveria pedir
uma explicação do jornal, mas que analisando com calma percebeu que a matéria não
estaria errada. Falou que parcela da população tem dificuldade de entender o que estão
lendo. Falou que derrotados nas urnas estão constantemente tentando causar alvoroço
com determinados assuntos. Lembrou que esta matéria foi extraída da sessão em que ele
sugeriu que, através de viabilidade técnica e jurídica, verba da saúde fosse usada para a
instalação de radares, pois isso traria economia real para o nosso município com a
prevenção de acidentes. Encerrou falando que espera que tenha se feito entender melhor
nesta tarde, pois realmente a matéria incompleta. Agradeceu e despediu-se. Registre-se
que o Vereador Maurinho Branco assumiu a Presidência. Registre-se ainda que a
Presidência informou que de acordo com as lideranças, a Comissão Especial que dará
Parecer na proposta de Emenda a Lei Orgânica CMP n°.: 3423/18, será composta da
seguinte forma: Presidente (Vereador Wanderley Taboada) Vice-Presidente (Vereador Jf;Z
Luizinho Sorriso) Vogal (Vereador Ronaldão). Não havendo mais Vereadores inscritos
para uso da palavra passou à ORDEM DO DIA: Registre-se que o Vereador Mareio ,
Arruda reassumiu a Presidência. Colocado em discussão e votação única o Veto Tota! dI'
GP n'": 742/18 (CMP 3253/18). O Veto foi aprovado com 12 votos. Regi tre-se (' JJY

5
.r'



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

abstenção da Vereadora Gilda Beatriz. Registre-se a ausência do Vereador Meirelles e
do Vereador Maurinho Branco. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto de
Lei n°.: 1546/18 do Vereador Roni Medeiros. O Projeto foi aprovado com 12 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Roni Medeiros, do Vereador Silmar Fortes e do
Vereador Antônio Brito. Colocado em discussão e votação única a Indicação Legislativa
n°.: 0432/18 da Vereadora Gilda Beatriz. A Indicação foi aprovada com 12 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Roni Medeiros, do Vereador Silmar Fortes e do
Vereador Antônio Brito. Colocado em discussão e votação única a Indicação 3259/18 do
Vereador Ronaldão. A Indicação foi aprovada com 12 votos. Registre-se a ausência do
Vereador Roni Medeiros, do Vereador Silmar Fortes e do Vereador Antônio Brito.
Colocado em discussão e votação as Indicações nOs.:3244/18 do Vereador Ronaldão;
3184, 3250 e 3261/18 do Vereador Maurinho Branco; 3263/18 do Vereador Antônio
Brito; 3241, 3242, 3243 e 3249/18 do Vereador Luizinho Sorriso. As Indicações foram
aprovadas em bloco com 9 votos. Registre-se a ausência do Vereador Roni Medeiros, do
Vereador Wanderley Taboada, do Vereador Luizinho Sorriso, do Vereador Jorge
Relojão, do Vereador Silmar Fortes e do Vereador Antônio Brito. Terminada a ordem do
dia e NADA MAIS HÁ VENDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezenove horas
e trinta e seis minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores
para a próxima sessão, dia vinte e quatr .de outubro de dois mil e dezoito, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida m s são plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Leonardo Kienle F nd s, Assessor para Procedimentos Públicos.
Registre-se e publique-se.
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